



Institute of World History

VYJÁDŘENÍ ŠKOLITELE

Mgr. Jiří Borovský

CELKOVÉ HODNOCENÍ STUDENTOVA STUDIA

Mgr. Jiří Borovský realizoval doktorské studium v letech 2007–2015 na Ústavu světových dějin Filozofické fakulty Univerzity Karlova v Praze.

Během studia se aktivně zapojil do pedagogické a vědecké činnosti ústavu. Vyučoval, popř. suploval, kurzy: Obecné dějiny novověku I a přednášky k dějinám novověku. Po nástupu do Archivu hlavního města Prahy (Oddělení fondů městských podniků, institucí a fyzických osob) se specializoval na samostatné pořádání, inventarizace a katalogizace jazykově náročných archivních fondů a sbírek a komplexní pořádání a zpřístupňování fondů převzatých do AMP, stejně jako vytváření automatizovaného systému evidencí a databází pro využívání archiválií a archivních informací v rámci jednotného informačního systému AMP. Těchto znalostí a zkušeností bohatě využil při práci s nevydanými materiály.

Během studia publikoval:

- Recenze: František Václav Felíš Letopis 1723–1756 (edd.) Jan Vogeltanz – Jiří Ohlídál, in: Pražský sborník historický 41, 2013, s. 388–392
- Recenze: Válka, Josef, Olomouc a Prusové: hrdá pevnost Marie Terezie, Olomouc 2001, in: Historický obzor 13, 2002, č. 1-2, s. 47
- Stellner, František, Poláček, Jaroslav, Internet nejen pro historiky, Praha 2003 (spoluautor)
- Stellner, František, Seznam diplomových a doktorských disertačních prací vzniklých na českých vysokých školách po roce 1990, in: Slovanský přehled 88, 2002, č. 3, s. 415–417 (spoluautor)



Institute of World History

Splnil všechny požadované atestace a složil státní závěrečnou zkoušku.

CELKOVÉ HODNOCENÍ DISERTAČNÍ PRÁCE

Disertační práce "K analýze vojenského významu olomoucké pevnosti v období válek o rakouské dědictví a sedmileté války" analyzuje roli pevnostního města Olomouc ve válkách o rakouské dědictví (1740–1748) a sedmileté války (1756–1763). Zaměřuje se na období, kdy se v letech 1741–1742 téměř celá Morava stala hlavním operačním prostorem vojsk pruského krále Fridricha II. Prusové obsadili rovněž město Olomouc, které plnilo funkci jejich nejdůležitější vojenské a logistické základny na obsazeném území. Po ukončení válek o rakouské dědictví došlo k zásadní přestavbě olomoucké pevnosti. Olomouc se během desetiletí neobyčejného stavebního úsilí stala nejmodernější bastionovou fortifikací na území podunajské monarchie. V roce 1758, krátce po dokončení přestavby, vstoupili Prusové na Moravu opět s cílem město obsadit.

Základem práce je analýza obou tažení pruských vojsk na Moravu. Zabývá se především podmínkami, za jakých rakouská i pruská strana vstupovaly do války, srovnáním obou vojsk, dále průběhem vojenských kampaní a konečně jejich výsledky. Autor komparuje úlohu pevnosti v obou konfliktech a rozdíl mezi taženími. V práci jsou rovněž popsány strategie a taktiky bojujících armád a v širší odpovídající potřebám práce také historie olomoucké fortifikace a její přestavby. Pozornost je věnována také moravskému venkovskému i městskému obyvatelstvu, komunikaci mezi olomouckou městskou správou a vojenským velením a roli obyvatel Olomouce při její obraně.

Při hledání odpovědí na stanovené otázky a úkoly se autor orientoval především na práci s vydanými a nevydanými prameny. Pracoval v českých archivech (Státní okresní archiv Olomouc, Moravský zemský archiv Brno), kde se mu podařilo vytěžit kvalitní zdroje pro analýzu průběhu obléhání města a jeho důsledků na tažení i život vojáků a civilního obyvatelstva.



FACULTY OF ARTS
OF CHARLES UNIVERSITY
IN PRAGUE



Institute of World History

Poznatky získával i v korespondenci a pamětech klíčových historických osobností. Svého úkolu se zhostil velmi zodpovědně, prokázal, že si výborně osvojil metody práce historika. Zvládl bibliografickou přípravu, pečlivě se seznámil s dosavadní odbornou literaturou k danému tématu a plně ji využil. Neopominul starší monografie, ani novější práce, zaměřil se především na rakouské, české, německé a anglosaské historiky. Jako jednoznačně pozitivní skutečnost lze ocenit jeho práci s odbornými časopisy (Historische Zeitschrift, Österreichische Militärische Zeitschrift, The Journal of Military History, Central European History, The American Historical Review, Zprávy Vlastivědného muzea Olomouc, Militär und Gesellschaft in der Frühen Neuzeit, The English Historical Review ad.).

Pasáže podepřené studiem dokumentů jsou na vysoké úrovni. Autor často cituje prameny a vyvozuje z nich příslušné závěry.

Po formální stránce je disertační práce standardně vybavena, plně vyhovuje požadavkům kladeným na tento typ práce. Úprava práce je vysoce profesionální.

Výsledkem disertační práce je kvalitní analýza, tedy původní historická studie.

Disertační práce Mgr. Jiřího Borovského splňuje požadavky standardně kladené na disertační práci, plně ji doporučuji k obhajobě. Navrhuji klasifikaci – výborně.

doc. PhDr. František Stellner, Ph.D.

docent Ústavu světových dějin Filozofické fakulty Univerzity Karlovy v Praze

V Praze, 1. června 2015